

慰问帮助困境人员 成员有难互相扶持

这个公益协会温馨有爱

协会成立8年来，慰问偏远山村孤寡老人、看望留守儿童，每年坚持一对一资助困境生，献血、爱心送考、慰问环卫工，成员间谁有困难及时伸援手，让大家充分感受到大家庭的温馨和温暖——这就是大同市爱心永恒公益协会。

前段时间，该协会志愿者英子患乳腺癌入院，没想到英子的父亲也患病住院，家里一下子人手紧缺。协会了解后，不仅捐款捐物，还及时组织成员成立临时陪侍组，大家分工明确、责任到位，将英子一家人照顾得无微不至，也让英子一家特别感动。“这个公益组织太暖心了。”英子对记者说。

大同市爱心永恒公益协会成立于2015年，阳高县、云州区、新荣区等先后有100位困境生获得他们的一对一助学。每年寒暑假都会定期走访看望和慰问孩子们，并送去助学金和日常生活物资。

与此同时，该协会针对一些特殊人员进行帮助。2015年，帮助寒冬藏在一居民楼道中的少年晓飞（化名）学习了厨艺；2017年，联手其他公益组织救助广灵县居住在深山一户没水没电的女孩双双（化名），并协助解决了户籍、复学、住房等问题。2020年，协会了解到应县李飞在父母病逝后无依无靠，及时伸出援手，3年来先后捐助近3万元现金和各种物资。



这个公益组织对成员也非常关心。2016年，协会志愿者袁芳（化名）的哥哥患重病，协会不仅捐助8000元，还派出代表看望和慰问；2018年，协会志愿者张建（化名）的8岁女儿患白血病，为其捐助1万元；2022年，马伟（化名）患了尿毒症，协会送去8000元慰问金……

“做公益最难的是坚持，3000多个日夜、2万多公里的公益路，大家相互陪伴、相互扶持，这些也是最令人感动的。我会和同仁们一起在公益道路上走下去，为大同的公益事业继续奉献光和热。”该协会会长李丽英说。

本报记者 龙中华

快递纸箱再利用 环保省钱两相宜

“双11”过后，随之而来的一大波快件外包装废弃物的“侵袭”。

“双11”下了多少单？家住春华园小区的李女士的答案是20单。20单共拆分成了30个包裹，其中有24个是用纸箱包着的。她表示，每次拆掉这些快递包装，都挺发愁这些纸箱的去留，留着没用，也卖不了几个

钱，只好随手扔进垃圾桶，看着这么多资源浪费，的确感到很无奈。

“扔之可惜，留之无用”的纸箱如何处理，成了不少买家头疼的问题。对此，不少快递企业推出纸箱回收服务，或兑换积分或抵扣包装费，以实现旧纸箱的再利用。

据一家公司快递员介绍，市民在拆快递包装时，尽量别损坏纸箱，等寄快递时带到网点，只要能装下所寄递的物品且没有破损，便可免除包装费。另外，对于纸箱外不易撕掉的电子单，可用打火机烤一下，面单上打印的收寄信息就会变黑消失。

本报记者 张鑫

冰雪燃情 角逐冬景 超20万元奖池等您开启

首届全国“情暖冬季 镜美大同”摄影展征稿启事

为了深入贯彻落实党的二十大精神和习近平文化思想，以全国各地的冬季风光、冬季人文、冰雪运动等内容为拍摄主题，表达“千里冰封，万里雪飘”的山河壮美和家国情怀，以“各美其美、美人之美、美美与共”的胸怀讲好中国“冬景故事”，突出展现山西省大同市的独特冬季魅力，提升大同冬季旅游品质和内涵，特举办首届全国“情暖冬季 镜美大同”摄影展，现面向全社会征集作品。

一、组织机构

主办单位：中共大同市委宣传部

承办单位：人民摄影报社

大同市文学艺术界联合会

大同日报社

协办单位：大同市美术馆

大同市摄影家协会

二、征集时间

自公告之日起至2023年12月22日。

三、题材组别

1.“冬览华夏”组

表现全国各地（除山西省大同市外）的冬季风光、人文、冰雪运动等题材，生动呈现冬季风光的艺术美感和人们在冬季环境中的生产生活场景，反映人与冬季环境和谐相融的情感和意境。

2.“大同冬韵”组

表现古都大同具有文化底蕴和地域

特色的冬季风光和人文作品，还有表现地方特色美食、文化传承等方面民俗作品，以及反映社会经济各方面蓬勃发展等内容的作品均可参赛，要求拍摄地点必须在山西省大同市行政区域内。

四、投稿要求

投稿作品为电子版，JPG格式，每幅作品文件大小5MB—10MB。黑白、彩色，单幅、组照均可，组照（3—6）幅为一件作品，组照应按照图片顺序编号。每位作者限投6幅（组）作品。

艺术类作品，允许进行适当的后期加工制作，但冰雪效果必须为真实拍摄，不能进行拼接或叠加，不能违反自然和事物规律；纪实类作品，要求必须为真实拍摄，不能进行拼接或叠加，不能违反自然和事物规律，只能进行适当的剪裁和调光、色调处理。

所有报送作品均需主题鲜明、内容健康，蕴含思想性、注重艺术性。作品内容要符合社会主义核心价值观，不得违反法律法规，不得涉及国家秘密、工作秘密，不得违背公序良俗、道德规范，不得误导公众认知，不得剽窃抄袭，不得含有色情、暴力、种族与宗教歧视、封建迷信等国家法律法规明令禁止的内容。

五、奖项设置

“冬览华夏”组设：

金奖2名，奖金各10000元；
银奖5名，奖金各5000元；
铜奖8名，奖金各3000元；
入围奖100名，奖金各200元。
“大同冬韵”组设：

金奖2名，奖金各10000元；
银奖5名，奖金各5000元；
铜奖8名，奖金各3000元；
优秀奖70名，奖金各500元；
入围奖100名，奖金各200元。

所有奖项均颁发证书。奖金金额均为税前，个人所得税由主办方代扣代缴。

六、投稿方式

本次大赛采取网上投稿，请登录人民摄影网（www.51peoplephoto.com）首页，点击影展频道，进入“情暖冬季 镜美大同”摄影展专区，根据页面提示，注册并填写相关信息、上传参展作品。本次大赛只收电子文件，文件格式要求为JPG（每幅5MB—10MB）。每幅图片须有唯一的标题，不接受“未标题”或“无题”作品，组照中的所有图片均须有唯一标题。不允许在图片上出现标题和作者的任何信息，也不允许在作品标题中出现作者名字等相关身份信息。

投稿咨询电话：0351—4299260，联系人：李毅；

13623424998，联系人：纪萍。

外地老人来同迷路 大同老兵安全送家

本报讯（记者 杨昱郁）近日，来自内蒙古的市民给市退役军人志愿者协会送来一面锦旗，对给予其母亲的帮助表示感谢。

“大娘您别着急，先吃点饭，明天我们就送您回家……”前不久，一位71岁的内蒙古老人瞒着家人乘火车来到大同，下了火车却迷了路，老人边走边看也不知走到了哪里，天黑后越来越冷，在路过古城清远门大街的云海曲艺社时，看见里边亮着灯，于是老人进去求助。刚忙完工作的退役军人祁鑫了解到老人的情况后，一边安抚老人的情绪，一边安排晚饭。同时，祁鑫还联系了一家旅馆，让老人住了下来。第二天，祁鑫带着老人在古城内逛了景点，了却了老人的心愿。得知老人家在内蒙古集宁，正好退役军人志愿者吕杰要去内蒙古办事，顺路将老人送回家中。

手机遗落出租车 民警及时帮找回

本报讯（记者 尚铁军）“真是太感谢了，没想到我的手机这么快就找到了，关键时刻还是咱人民警察效率高！”拿到失而复得的手机，杨女士焦急的情绪终于缓和了。

12日，云冈公安分局新平旺街派出所接到居民杨女士的报警求助，称自己粗心将手机遗失在出租车上，手机里有重要资料，希望民警帮忙找回。接警后，民警立即赶往现场，一边安抚杨女士，一边问其乘车地点、时间及行驶路线等信息。

根据杨女士提供的信息，民警经多方努力，终于与出租车司机取得了联系，司机称确实发现车内乘客座位上有一部手机。随后，司机来到派出所，将手机交到杨女士手中。

七、获奖作品公示及展出

评选结果将在人民摄影网（www.51peoplephoto.com）和大同日报融媒体微信公众号进行公示，为期一周。公示期间设立专用信箱，受理实名举报。

获奖作品将在大同市美术馆举办线下展出，并在《人民摄影》报刊专版选登，人民摄影报社新媒体同步刊发。

八、注意事项

1.所有参展作品必须为作者本人的原创作品，必须依法独立拥有作品的著作权，严禁剽窃、抄袭。

2.如主办方需要，参赛者应向主办方提供含有拍摄机型、拍摄时间、相关参数等完整数据的原始作品或适用于展品制作的大文件作品，如无法提供则视为放弃获奖资格。

3.投稿作品所涉及著作权、版权、肖像权、名誉权等法律责任由投稿者本人承担，主办单位不承担任何连带责任。

4.主办方对获奖作品享有编辑、使用、公开展映等权利。主办方将入选作品用于非商业用途（包括用于户外、展览、印刷品、媒体、网络等）宣传，不再向作者取得授权，不再另外支付费用。

5.本次摄影展不收参展费、不退稿。

6.本次摄影展解释权归主办方所有，凡投稿即视为同意并遵守所有规定。